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Dövize Endeksli Kredilerde KKDF
Anaparadan De¤il Kalan Taksitlerden Ödenecektir
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30.12.2008 tarihli Resmi Gazete’de yay›mlanan 2008/14420 say›l› Bakanlar Kurulu Karar› ile
Dövize Endeksli Kredilerde KKDF hesaplama yöntemi de¤ifltirilmifltir. Bilindi¤i üzere KKDF
tahsilat› daha önce anapara borç bakiyesi üzerinden yap›lmaktayd›.

Yeni uygulamaya göre KKDF, (Bakanlar Kurulu Karar›'n›n yürürlü¤e girdi¤i tarihten sonra
yap›lan taksit tahsilatlar›nda uygulanmak üzere) taksit tutar› içindeki anaparan›n kur
fark› üzerinden hesaplanacakt›r.

Karara göre; “dövize endeksli ve di¤er endeksli kredilerde fon kesintileri, taksit tutar› içindeki
anaparan›n kur fark› veya endeks fark› ile dönem faizinin cari kurdan YTL karfl›l›¤› veya fark
faizin (spread) toplam tutar› üzerinden hesaplanacakt›r. Bu hesaplamada, taksit ödeme
tarihindeki cari kur ile kredinin kulland›r›ld›¤› tarihteki kur aras›ndaki fark dikkate al›nacakt›r.”
(Böylece, KKDF uygulamas›nda da BSMV’ye paralel bir uygulamaya geçilmifltir.)

TC Maliye Bakanl›¤› Gelir ‹daresi Baflkanl›¤›nda (G‹B), Karar›n uygulanmas›na iliflkin bir
sirküler haz›rland›¤›na yönelik çal›flmalar yap›ld›¤› bilgisi edinilmifltir.

Zira, yeni uygulama için baz› hususlar›n aç›kl›¤a kavuflturulmas›na ihtiyaç vard›r. Örne¤in,
yeni karardan önce aç›lm›fl ve halen devam eden kredilerde ABD Dolar kurunun 1.70.-YTL'
lere ç›kmas› sebebiyle anapara kur fark› üzerinden KKDF ödemifl olan banka müflterileri için
yeni uygulama sonras› kredi taksit ödemeleri s›ras›nda yeniden (mükerrer) KKDF tahsilat›
yap›lmas›n›n engellenmesi gerekmektedir. (Çünkü, kredinin ilk kullan›m tarihinde Dolar
kurunun 1,25 YTL oldu¤unu ve geçen ay itibariyle de Dolar kurunun 1,70.-YTL oldu¤unu
varsayarsak müflteri, taksit ödemesi s›ras›nda kredi borç bakiyesi üzerinden kur fark›na
(1,70-1,25) isabet eden KKDF ödemesini yapm›fl durumdad›r). Bu nedenle Gelir ‹daresi
Baflkanl›¤›n›n müflterilerin aç›k olan kredileri için bir aç›klama yapmas› uygun olacakt›r. Yine
vadesi bu yeni karar›n yürürlü¤ünden önce olan, ancak ödenmeyen taksitler için de bir
aç›klama gereklili¤i söz konusudur.

Kaynak Kullan›m› Destekleme Fonu'ndaki bu yeni uygulama için Gelir ‹daresi Baflkanl›¤›
(G‹B) sirkülerinin takip edilmesi gerekmektedir.


